



Ž Ď Á R S K É L I S T Y

oficiální zpravodaj Obce Žďár – vydávaný zastupitelstvem obce

Ročník : 2008

www.ou-zdar.cz

info@ou-zdar.cz

Číslo : 4

Vážení spoluobčané,
po delší době se Vám do rukou dostává další číslo zpravodaje naší, který shrnuje vše nejdůležitější na první čtyři měsíce letošního roku.

U příležitosti 1. žďárské pouti jsem přenechali úvodní slovo P. Miroslavu Němečkovi

Poutě ve farnosti Petrovice

Celá farnost - tedy všechny obce patřící do farnosti Petrovice mají na prvním místě hlavní pout' ve farním kostele sv. Petra a Pavla v Petrovičích, a to vždy v neděli blízko svátku svatých apoštolů Petra a Pavla, patronů celé farnosti.

Místní nebo obecní poutě na jejich významu neubírají, spíše ještě mohou rozvíjet a rozvíjet. Obecní poutě se konají v té obci u příležitosti svátku svatého, jemuž byla zasvěcena kaple a obec k připomínce nějaké významné události, která se v obci stala.

Obec Veselice má svou pout' v sobotu kolem svátku sv. Antonína s Padovy, obec Suchdol má svou pout' v neděli blízko svátku sv. Anny, kterým jsou zasvěceny.

Proč pout' v obci Žďár? „Odpovím na tuto otázku: Po ohlášení pouti ve farnosti přišli za mnou, duchovním správcem, někteří farníci ze Žďáru s přáním, zda-li by nemohla být v obci také pout'. Proč by ne?! Hledali jsme, ke komu by se pout' mohla vztahovat. Ve žďárské kapli je nad oltáříkem umístěna socha Panny Marie Bolestné. Připomínám, že na tento její svátek chodíme na pout' do Sloupu. Ale jedna význačná událost pro obec se stala před rokem 8. září, na svátek Narození Panny Marie. Bylo to žehnání obecních symbolů (praporu a znaku). Upozorňuji, že v tento den má celá farnost adorační (modlitební) den v kostele před vystavenou Nejsvětější svátostí oltářní. V srpnu a září je několik památek Panny Marie. Patronkou obce Žďár je Panna Maria. Přišlo se tedy s návrhem, aby **žďárská pout'** byla **poslední neděli v srpnu**. Místní pout' je příležitostí k setkání se s občany nejen na nějakých kulturních zábavách a akcích, ale hlavně při mši svaté nebo jiné duchovní akci načerpat vnitřní poslu pro každodenní život, poděkovat Pánu Bohu a Panně Marii za vše co jsme dostali, zvláště třeba i za pěkně prožité prázdniny a dovolenou a znovu prosili o další pomoc a ochranu pro své bližní, pro sebe a zvláště pro celou obec. Místní pout' má být také povzbuzením pro vzájemnou soudržnost v obci a dalším impulsem k rozvoji vztahů a dění v obci.“

V tomto roce bude 1. žďárská pout' ke cti Panny Marie 31. srpna 2008 v 10:30 hod. sloužena mše svatá u kaple ve Žďáře.

S přáním všeho dobrého a požehnáním pro všechny

P. Miroslav Němeček, petrovický farář

Splašková kanalizace

Na téma kanalizace se na obecním úřadě hovoří čím dál častěji. Důvodem je podání žádosti o dotaci u Ministerstva životního prostředí ČR. Zpracovatelem žádosti je společnost Technoexport Praha a.s., která uspěla v poptávkovém řízení na zpracovatele žádosti o dotaci, kterou vypsál Svazek vodovodů a kanalizací. Žádost o dotaci musela být podána do konce měsíce dubna. Koncem měsíce července byla obec informována, že naše žádost obdržela tzv. akceptační číslo a tedy postoupila k dalšímu posuzování a hodnocení.

Rekonstrukce Dělnického domu

Do poslední chvíle jsme doufali, že na tomto místě Vás budeme informovat o uzavření Dělnického domu z důvodu jeho kompletní rekonstrukce, ale bohužel se tak nestane. Naše žádost o dotaci s uznatelnými náklady 7,9 mil. korun z celkových nákladů 9,3 mil. korun podaná na Ministerstvo zemědělství nebyla akceptována s odůvodněním, že v Programu rozvoje venkova není dostatek finančních prostředků.

Zastupitelé obce na dubnovém zasedání zastupitelstva odsouhlasili, že se naše obec pokusí uspět s žádostí o dotaci na rekonstrukci Dělnického domu v dalším kole, které bude vyhlášeno v měsíci říjnu letošního roku. V tomto kole bude naši žádost o dotaci zpracovávat jiná společnost než v kole prvním. Od změny zpracovatele žádosti si slibujeme o něco větší šance na úspěch. O dalším vývoji Vás budeme průběžně informovat.

Změna nájemce místního pohostinství

Budova Dělnického domu se sice v brzké době nedočká rekonstrukce, ale i přesto zde dochází ke změně. K 30.4.2008 požádal p. Marek Bukáček o ukončení nájemní smlouvy v místním pohostinství. Obecní úřad tak využil zájmu o provozování místního pohostinství, který projevila začátkem minulého roku Gabriela Ševčíková (Žďár 88), se kterou byla uzavřena nová nájemní smlouva. Popřejme nové provozovatelce úspěch v podnikání.

Zateplení stropu MŠ a výměna dveří na OÚ

Počátkem schválilo zastupitelstvo obce podání žádosti o dotaci na zateplení stropu a výměny zadních vchodových dveří v budově Mateřské školy a výměny vchodových dveří v budově obecního úřadu. Žádost o dotaci byla v řádném termínu podána na Krajský úřad Jihomoravského kraje. Zastupitelstvo Jihomoravského kraje na svém dubnovém zasedání rozhodlo o přidělení dotace z Programu obnovy venkova pro naši obec ve výši 51 000,- Kč. Celkové náklady na zateplení stropu a výměny dveří byly vyčísleny na 133 000,- Kč. Dotace poskytnutá úřadem Jihomoravského kraje pokryje necelých 40% výše uvedených celkových nákladů.

Dotace na obnovu vybavení SDH

Současně s žádostí o dotaci na zateplení stropu a výměnu dveří byla na základě žádosti SDH Žďár podána žádost o dotaci na modernizaci a dovybavení SDH v naší obci. Z písemného vyjádření k podané žádosti o dotaci zasláného z Krajského úřadu Jihomoravského kraje vyplynulo, že v letošním roce naše obec neobdrží na obnovu vybavení SDH z rozpočtu

Jihomoravského kraje žádné finanční prostředky. Ale i přes tuto skutečnost zakoupil obecní úřad pro potřeby SDZ motorovou pilu v hodnotě 25 000,- Kč.

Realizace polních cest ve vazbě na pozemkové úpravy

Zastupitelé obce, schválily priority realizací navržených v návaznosti na pozemkové úpravy. Nejdůležitější byla cesta P24 mezi střediskem Zemspolu a.s. v Petrovicích a kravínem ve Žďáru. Druhou prioritou byla cesta P2 od horního konce obce ke koupališti u Obory. Na obě zmíněné cesty již proběhlo výběrové řízení na zhotovitele stavby. Celá akce je financována z peněz EU. Takže v nejbližší době můžeme očekávat jejich realizaci.

Odpadové hospodářství

I v letošním roce zůstává v platnosti svoz TDO každou středu v sudých týdnech. Na internetových stránkách obce bude zveřejněn kalendář svozu odpadů. Na základě zkušeností, které ukázali na nedostatečnou kapacitu nádob pro sběr starého papíru, odsouhlasilo zastupitelstvo obce zvýšení počtu sběrných nádob na papír. I přesto se členům SDH podařilo svézt do hasičské zbrojnice neuvěřitelné množství starého papíru. Věříme, že zvýšení počtu sběrných nádob umožní občanům průběžnou likvidaci starého papíru. Jsme rádi, že množství tříděného odpadu má v naší obci rostoucí tendenci.

Ve dnech 25. - 27.4.2008 byl přistaven u hasičské zbrojnice kontejner na velkoobjemový odpad, který byl, jak se již stává tradicí, plný již během jednoho dne. Zastupitelé obce na červencovém zasedání odsouhlasili pravidelné termíny, kdy bude k hasičské zbrojnici přistavován kontejner pro uložení velkoobjemového odpadu.

Termíny - vždy od pátku do neděle až pondělí (podle stavu naplnění kontejneru) v měsících duben, červen, srpen a říjen

O přesných termínech přistavení kontejneru budete včas informováni.

V květnu proběhl v naší obci sběr nebezpečného odpadu, kterého se podařilo nashromáždit také pěknou hromádku. Za likvidaci odpadu tímto způsobem děkujeme.

Stojan Dušan

Informování občanů pomocí SMS zpráv

Vážení spoluobčané,

obecní úřad Žďár se přidal k mnoha obcím Jihomoravského kraje, zapojených do systému varovných SMS (krátké textové zprávy) zpráv v případě vzniklých krizových situací na území Jihomoravského kraje. Je možné, že jste o projektu již zaslechli nebo si přečetli. Projekt byl v nedávných dnech oficiálně představen hejtmanem Jihomoravského kraje Ing. Stanislavem Juránkem.

System slouží nejen k zasílání varovných SMS zpráv v případě vzniku krizových situací, ale také umožňuje obecním úřadům informovat své občany (např. neordinující lékař, zavřená lékárna, zasedání zastupitelstva obce atd.). System budou využívat také společnosti zabývající se distribucí elektrické energie, vody, plynu (např. zastavení dodávky vody, plynu atd.).

V současné době nehodláme SMS zprávami nahradit fungující obecní rozhlas, ale získáme další efektivní a moderní způsob komunikace s občany, ale upřímně řečeno není nad osobní kontakt.

Jak získat možnost přijímat zprávy z obecního úřadu, ale také zprávy v případě vzniklých krizových situací :

a) na tel. číslo 900 77 03 zaslat SMS ve tvaru

**JMK mezera ZDAR mezera INFORMACE mezera ANO mezera PRIJMENI mezera JMENO
mezera CISLO POPISNE**

**např. JMK ZDAR INFORMACE ANO MIKULASEK PATRIK 130
(v textu zprávy nerozhodují velká a malá písmena)**

b) kontaktovat starostu nebo místostarostu obce, že máte zájem o příjem SMS zpráv. Na základě předaných informací (příjmení, jméno , telefonní číslo a číslo popisná) Vám bude služba zpřístupněna pomocí internetu .

Věříme, že postupem času bude o tuto službu zájem a informace se k Vám budou dostávat rychleji.

CZECH POINT :

obecní úřad podal žádost o zařazení do systému CZECH POINTu, který umožní občanům snadnější přístup do databází katastrálního úřadu, obchodního rejstříku, rejstříku trestů včetně pořizování výpisů. V případě, že naše obec bude do systému zařazena nebudou občané nuceni si tuto agendu vyřizovat mimo místo trvalého bydliště.

Zasílání novinek z internetových stránek :

začátkem prázdnin byla na internetových stránkách naší obce spuštěna služba, která Vám zajistí automatické zasílání informací o novinkách, které byly zveřejněny na internetu. Služba je přístupná po jednoduché registraci na internetových stránkách, v případě zajmu není problém tuto službu zřídít i na základě telefonické nebo osobní žádosti.

Mikulášek Patrik

Zpráva zastupitelstva obce o vzdání se mandátu člena zastupitelstva, který podal k 31.7.2008 pan Antonín Vybíhal. V současné době máme 6 členů zastupitelstva.

Klubíčko

Od ledna letošního roku byl pod obecní knihovnou založen kroužek „Klubíčko“ pro děti od 6 do 15 let. Vedoucími jsou paní Dana Stojanová, Jitka Keprtová a Lenka Musilová. Scházíme se 1x týdně, a to v úterý v 16,00 hodin v budově Mateřské školy. V kroužku se zabýváme nejen tvořivou a výtvarnou činností, ale také literárně dramatickou a taneční. Vyrábíme rozmanité věci (panáčky, korunky na hlavu, ...) z různých materiálů většinou z papíru a látek, malujeme obrázky.

Vyhlásili jsme také výtvarnou soutěž na téma: „Pohádkový příběh, aneb co nás v pohádce zaujalo“. Výkresů se nám sešlo poměrně hodně a bylo vidět, že jsou děti výtvarně šikovné.

Dne 12.4.2008 jsme vyhlásili výsledky této výtvarné soutěže, kde se děti z Klubíčka představily s pestrým programem. Tancovalo se, zpívalo, hrály se krátké úryvky z pohádek, hrálo se na flétny a klavír. Ti, kdo se umístili na prvních třech místech dostali od pořadatelů malé dárečky, ale nezapomnělo se i na ostatní malíře malou pozorností.

Kdo má tedy zájem strávit odpoledne touto činností, přijďte mezi nás, těšíme se na vás.

Za Klubíčko Lenka Musilová

Z činnosti SDH Žďár v roce 2008

Taneční zábavy

Rok 2007 jsme ukončili tradiční Štěpánskou zábavou a to 25.12.2007 v dělnickém domě. Zábavy se zúčastnilo 200 lidí a k tanci a poslechu hrála hudební skupina STYL.

18.1.2008 se konala první taneční zábava letošního roku se skupinou CARION a další následovala 23.3.2008 a to tradiční velikonoční se skupinou STYL opět s hojnou účastí mladé generace.

1.5.2008 se uskutečnilo tradiční Prvomájové posezení před hasičskou zbrojnicí.

Výroční valná hromada

Výroční valná hromada se tentokrát konala 12.1.2008 v sále Dělnického domu, kde jsme zhodnotili rok 2007 a naplánovali činnost na rok 2008. Poté následovalo malé občerstvení a volná zábava. K datu 1.1.2008 má sbor SDH 87 členů a 16 žáků.

Brigádnická činnost

V rámci brigád jsme prováděli: terénní úpravy na Plánivech, odstraňování posypového materiálu po obci v rámci jarního úklidu, výměnu žárovek na veřejném osvětlení, sečení trávy na obecních pozemcích, úklid a nátěr čekáren.

19.4.2008 jsme provedli sběr železného šrotu po obci.

Soutěže

11.5.2008 proběhlo kolo okrsku Sloup. Starší žáci obsadili 2. místo, ženy 2. místo a muži do 35 let obsadili 1. místo a postoupili tak do okresního kola, kde skončili na celkovém 6.místě na okrese Blansko. Muži nad 35 roků svůj požární útok nedokončili. Poté následovala v dělnickém domě členská schůze.

V následující tabulce jsou zapsány závody, které byly zařazeny do seriálu Velké ceny Blanska. Na všech závodech pracují naši hasiči jako rozhodčí. Tímto bych jim chtěl za jejich práci poděkovat.

Na okresním kole hry Plamen, která se uskutečnila 24.5.2008 ve Vavřinci mladší žáci obsadili 14. místo a žáci starší 8. místo. Naše družstvo mužů pracovalo v technické četě.

7.6.2008 proběhla dětská soutěž v Sudicích,

kde starší žáci obsadili místo 8. a 21.6.2008 proběhla soutěž v Kuničkách, kde starší žáci obsadili 4. místo. Naši členové pracovali jako rozhodčí na okresních i krajských soutěžích Jihomoravského kraje.

obec	muži	ženy
Horní Poříčí	nedokončili	4. místo
Senetářov	4. místo	4. místo
Šošůvka	nedokončili	7. místo
Žďár	7. místo	1. místo
Černovice	19. místo	9. místo

Největší akcí roku 2008 byla soutěž v požárním útoku, tzn. Pohár starosty obecního úřadu. Sjelo se nám 33 družstev mužů a 13 družstev žen. Na prvním místě se umístilo družstvo žen ze Žďáru a v kategorii mužů vyhrálo družstvo z Horního Poříčí a naši muži ze Žďáru obsadili 7. místo. Po závěrečném vyhodnocení této soutěže zahrála hudební skupiny STYL: Tímto bych chtěl poděkovat sponzorům, kteří se podíleli na této zdařilé akci.

OBEC ŽDÁR, MUSIL JOSEF – AUTODOPRAVA, BIOPHARM – MVDr. MARTINEK JOSEF, LUDĚK VAŠEK – AUTODOPRAVA, KAKÁČ PAVEL č.p. 48, ŠEVČIKOVÁ GAGRIELA a POSPÍCHAL PETR č.p. 88, VINTR MIROSLAV č.p. 149, MUSIL PAVEL č.p. 21, VYBÍHAL ANTONÍN č.p. 144, BERÁNEK RADEK – PETROVICE, DVOŘÁČEK MILAN – VÝROBA GARNÝŽÍ – PETROVICE, DVOŘÁČEK MILOSLAV – VÝROBA VÁLEČKŮ A PALIČEK – PETROVICE, PENZION U HRABĚNKY – PETROVICE, VINTR PAVEL – PETROVICE, MUSIL JOSEF – PILA – PETROVICE, ŠTASTNÝ JOSEF – KAVÁRNA U SAMA – PETROVICE, KYNCLOVÁ EVA – PETROVICE, SANITKY PETROVICE p. ŠEJNOSTA, VIDAS p. VINTR – PETROVICE, ANTONÍN NEČAS – LAHŮDKY – VANŘINEC, BENČ p. SEHNAL – HOLEŠÍN, SDH – PETROVICE, SDH – NĚMČICE, MUSIL MARTIN – AUTODOPRAVA – PETROVICE, PIVOVAR ČERNÁ HORA, ZEMSPOL - SLOUP, TAURUS – PROTIVANOV, ŽILKA JINDŘICH – ČERNÁ HORA, MEDIÁLNÍ PODPORA – TÝDENÍK ZRCADLO

Na závěr všem hasičům patří ještě jednou mé poděkování.

za SDH Žďár Zdeněk Musil, velitel

Údržba stromů

v loňském roce jsem nechali zpracovat společnosti SAFE TREES, s.r.o., zastoupené Ing. Jaroslavem Kolaříkem PhD „Projekt péče o stromy rostoucích v areálu obce“. Na základě tohoto projektu jsme nechali v letošním roce provést úpravu aleje k němčícím. Údržba aleje byla na základě dřívější dobré spolupráce zadána společnosti ROMBO ze Křtin.

JAK TO BYLO S BYLINKOVOU VÍLOU - střípek z činnosti Mateřské školy

To , že učíme děti chránit přírodu a vážit si jí, není pro nikoho žádným tajemstvím. Několikrát jsme se o tomto tématu již v našich článcích zmínili. Přesto, anebo právě proto, se chceme s vámi podělit o zážitky a postřehy z další ekologicky směřované akce, která se uskutečnila v červnu 2008. Byla jí naučné dobrodružná výprava s názvem: „ Cesta za bylinkovou vílou“.

Vše začalo vzpomínkou na podobně koncipované a velmi vydařené putování s názvem : „Cesta za lesním skřítkem“. Potom už šlo všechno ráz na ráz. Oslovili jsme některé maminky a s jejich pomocí připravili(zorganizovali) trošku sportování, malinko poučení, ale především hodně zábavy nejen pro děti a jejich rodiče, ale vlastně pro celou rodinu včetně babiček a dědečků.

Na start přišli účastníci vyzbrojeni, krom nezbytné uzeniny ,patřičnou dávkou odhodlání, dobré nálady a zvědavosti, co je čeká.

A co se tedy dělo pak?

Na řadu přišlo čtení dopisu, který „poslala“ dětem do MŠ lesní zvířátka. V něm prosí hodné lidi o pomoc před zlým čarodějem Kazisvěttem, který dělá z lesa skládku odpadu a ničí ho.Právě ten zaklel bylinkovou vílu Heřmínku, ochránkyni lesa, k věčnému spánku. To proto, aby mu v jeho řádění nepřekážela. Nebylo pochyb o tom, že jen překonáním mnoha nástrah a plněním obtížných úkolů lze vílu najít a probudit ji. Přesto však nikdo z odvážlivců nezaváhal a vydal se směle k cíli.

Zdolat potok po kamenech sice pomáhal vodníček, ale je pravda, že právě on některým malým dobrodruhům roztřásl kolena a vernal i nějakou tu slzičku do očí.

Zato bez úsměvu na tvářích a vtipkování se neobešlo krmení šiškou. Jaké neuvěřitelné množství naházených šišek zmizelo v jeho pytlovém bříse!

Více soustředění a pozornosti vyžadovalo také sledování celé cesty vyznačené obrázky lesních zvířátek připevněných na stromech. U nich bylo třeba se zastavit a přečíst si krátkou charakteristiku a zajímavost z jejich života.

Ukázňenost a schopnost chovat se v lese jako na návštěvě se naplno projevila v „Bydlišti zajíčka Tichošlápka“. Nutno říci, že několik upovídáných jedinců muselo projít tímto územím znovu a to se zamčenou pusou .

Jak to nakonec všechno dopadlo?

Samozřejmě že dobře. Kouřové signály vysílané z ohniště v cíli dovedly všechny přátele lesa k hájovně se spící vílou. Zbývalo jen zavolat a tím ji probudit. Z bylinek , které děti po cestě pečlivě hledaly a sbíraly pak víla uvařila tak dobrý a chutný čajíček, že za chvíli nezbyla ani kapička. Odměnou byla i nějaká ta sladkost , opékání párků, trhání třešní , dovádění, zpívání za doprovodu kytary, ale především krásný pocit z něčeho co se opravdu povedlo.

Co říci na závěr? Nelíbilo by se i Vám , někdy příště, podobně aktivním způsobem prožít volný čas?

Milada Nečasová ředitelka

POZVÁNKA na 6.září 2008 zveme všechny děti do 15 let a doprovod na chytání ryb u Obory. Začátek - registrace závodníků je od 7,30h do 8,30h. Občerstvení je zajištěno. **POZOR** počet je omezen na 35 lovcích.